

# 大槐镇人大践行全过程人民民主 做活代表联络站 移动接访知民情



近年来,大槐镇经济社会进入关键期,成为恩平市镇域经济发展的重要力量。为了进一步配合党委做好各项工作,大槐镇人大主动适应时代发展新形势、新变化,持续加强代表履职平台建设,建强联系群众、服务群众的“小站点”,书写全过程人民民主的“大文章”,为大槐镇推动落实“百县千镇万村高质量发展工程”(以下简称“百千万工程”)注入人大动力。

文/图 吴健争

## 创新举措建阵地 搭起沟通“连心桥”

大槐镇在恩平创新建立人大代表移动联络站,为人大代表搭建更加方便服务群众、履职尽责的平台。6月26日是第36个国际禁毒日,大槐镇人大充分发挥职能作用,主动融入禁毒戒毒工作大局,为进一步增强群众识毒、拒毒、防毒和禁毒意识,首次启动人大代表移动联络站,把禁毒宣传教育活动带进社区,助力营造全民禁毒的社会氛围。

活动中,人大代表们向群众宣传禁毒和食品安全知识,通过发放宣传资料、现场答疑、悬挂横幅等形式向群众讲解毒品危害、毒品预防、如何拒绝毒品、常见毒品的辨别和禁毒法律法规等方面知识,呼吁大家一旦发现身边有涉毒可疑人员和事件,立即向禁毒部门举报。

人大代表移动联络站是大槐镇人大平台建设的一个缩影。一直



大槐镇人大代表们在移动联络站为市民提供服务。

以来,大槐镇人大不断加强人大代表履职平台的建设,充分发挥人大代表在基层社会治理现代化中的作用。去年,该镇人大对现有6个村级联络站和中心联络站进行翻修,并新建了良洞人大代表联络站。今年,创新建设人大代表移动联络站。

## 紧盯民生项目促落实 惠百姓暖民心

近年来,大槐镇党委、政府积极推动人大工作取得新成效。支持镇人大每年围绕镇党委中心工作和群众关切,以现场视察、小组活动、民主评议、代表约见镇长、督办等多种形式开展“更好发挥人大代表作用”主题活动。通过活动,进一步彰显人大代表的担当,使人大代表们真正做到“我为民、我履职、我行动”,收到了较好的工作实效和社会效果。自2019年大槐镇实行重大民生实事项目人大代表票决制以来,每年票决产生的

6件民生实事均已全部得到落实,累计投入资金达3000多万元,惠及群众达1万多人。

同时,鼓励镇人大通过组织人大代表跟随镇执法、安监、市场监管、交警等部门开展执法检查,进一步保障人民群众的食品药品和道路交通安全。

另外,帮助镇人大运用“专题询问”和“代表约见”等方式,对民生实事办理情况等工作开展专项工作监督和人民群众关注的问题。

在此基础上,大槐镇人大持续发挥人大代表监督职能,坚持在重点工程、关键环节上聚力用力,以新理念、新举措、新作为,推动大槐镇经济社会高质量发展。一方面,发挥监督职能,鼓励招商引资“走出去”。

大槐镇人大督促镇政府积极落实招商引资“一把手”工程,重点围绕百卓鞋业、艾普升、博泰等本土“链主”企业“强链补链拓链”,力争

大招商、招大商。今年,大槐镇已成功签约招商项目3个,分别是弘睿智能装备制造项目、鑫盛高品质鞋材新材料项目、奕马无纺布新型材料制造项目,累计投资约3亿元。另一方面,大槐镇人大通过督促镇政府积极践行“妈妈式”服务理念,依托大槐镇服务招商驿站等平台,用好用活“亲商十条”措施,增强企业增资扩产信心。今年,大槐镇新增增资扩产项目3个。此外,大槐镇人大还进一步督促镇政府加强大槐镇集聚区基础设施建设,目前人才公寓、恩大创客中心等配套设施建设进度加快,大槐镇集聚区进一步扩容提质。

近日,在恩平市如火如荼开展的道路交通安全隐患整改工作中,大槐镇各级人大代表坚持以人民为中心,提出行之有效的建议,并通过实地调研,就具体道路交通安全隐患点提出增加减速线、加装爆闪灯、修剪树枝等整改措施。

## 坚持不懈强筋骨 提升代表履职能力

大槐镇人大不断提升人大代表自身素质和能力,为推动大槐镇的各项事业高质量发展贡献了人大智慧。

强学习,持续坚持深学细悟笃行。在4月21日大槐镇召开的传达学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神干部大会中,已组织市、镇两级人大代表参与集中学习,全面兴起大抓学习、大抓宣传、大抓贯彻的热潮。同时,注重学用结合,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,以务实有效的措施,推动大槐镇人大学习宣传贯彻工作不断走深走实。

促提升,人大代表积极建言献策。大槐镇人大坚持围绕“百千万工程”,全面深化调研,为大槐镇打造成为“珠三角特色标杆园区”贡献智慧力量。在恩平市十七届人大代表大会第三次会议上,以博泰智能装备(广东)有限公司董事长、恩平市人大代表杨博为首的镇人大代表积极建言献策,提出了关于进一步加大对大槐镇产城融合的建议,争取上级部门对圩镇镇容镇貌、园区交通站点、金融服务网点等给予经费和政策支持。同时,镇人大多次组织人大代表们现场视察调研,力求进一步完善大槐镇集聚区配套建设。目前,省道S386线横坡至大槐段、恩平一中大槐校区等重点项目建设正在稳步推进。

聚人心,履职尽责收集社情民意。为进一步完善大槐镇人大代表联络站的建设,牢固架起一座密切联系群众的“连心桥”,大槐镇人大切实用好活人大代表联络站,充分发挥代表主体作用。定期组织人大代表开展调研、视察等活动,协调解决企业在技能改造升级、技术人才紧缺等方面遇到的难题,收集企业对优化营商环境的意见建议,助力企业提质增效。大槐镇人大主席吴玉棠表示,大槐镇必将将人大代表联络站打造成为制度的“宣传站”、民意的“反馈窗”及群众的“连心桥”,让企业和员工真正享受到“人大代表在身边”。

## 恩平人社视窗

# 两地人社部门 开展交流活动

### 党建联建 助推人社事业高质量发展



党员干部重温入党誓词。

江门日报讯(文/图 记者/吴健争 谭锦波 通讯员/王淑琪)6月28日下午,恩平市人社局联合开平市人社局开展以党建“手牵手”惠民“心连心”为主题的党建联建交流活动,推动机关党建与人社业务深度融合、相互促进。

## 参观创业基地 党建带动创新发展

活动第一站为开平侨小馆。作为赤坎新区第一座充分融合、运用侨乡文化的建筑,侨小馆组合堆砌的空间设计和立面艺术设计格外引人注目。该馆由70多名侨乡的工匠堆砌而成,不少是几十年经验的老工匠,年纪最大的已有80岁。此外,侨小馆作为开平市粤菜师傅创业基地,以粤菜文化传承、粤菜师傅培养、推动就业创业为职责,通过粤菜师傅交流活动、创业创新活动、特色商业就业等形式积极为侨小馆引流,充分带动就业创业。通过参观学习,对今后开展就业创业提供了新的工作思路。

活动第二站,来到开平市文旅创业孵化基地参观学习。党员干部们仔细聆听了基地建设情况和运营模式介绍,参观了基地的创业成果展示区、农村电商直播间、“我和我的家乡”主题文创作品展。在成果展示厅内,传统与创新融合的文创产品吸引了党员干部们驻足、点赞,这些产品充分展示了传统技艺与现代技术的结合,引得参观人员纷纷点赞。品牌化打造的农特产品、设备齐全的电商直播间,彰显现代农业的发展趋势。通过党建联建,恩平市人社局将认真学习开平在创业孵化基地管理方面的先进经验,努力搭建好恩平自己的创业孵化服务平台。

## 追寻红色足迹 回望初心坚定前行

最后一站,双方来到谢创故居红色教育基地,作为中共开平县特别支部成立旧址、中共中区委第一次扩大会议旧址,基地内设立的每一件文物、每一份历史资料都承载着老一辈革命家百折不挠、坚守初心的革命精神。在参观过程中,党员们精神饱满,深刻体会到革命先辈舍身忘我、无私无畏的革命精神,接受了一次深刻的党性洗礼。

在谢创故居庄严肃穆的氛围下,恩平、开平市人社系统的党员干部举起右拳,面向党旗,重温入党誓词,在铿锵有力的宣誓声中回望初心,许下对党忠诚的坚定承诺。

通过此次党建联建,推动了恩平市人社局、开平市人社局构建党建联建互动和共同发展新格局的创建,推动双方互融互通、互学共进,不断提高党建工作规范化水平和党建品牌凝聚力。党员干部纷纷表示要认真学习双方在就业创业、“三项工程”乡村工匠、党建管理等方面的工作经验,形成“资源共享、优势互补、互促提高”的党建联建交流机制,以高度的历史责任感和饱满的工作热情投入到接下来的工作中,共同助推两地人力资源和社会保障事业高质量发展。



恩平工业园大槐集聚区正在打造万亩连片园区。

# 恩城街道举办首届职工趣味运动会 现场“燃”起来 凝聚奋进动力

江门日报讯(文/图 记者/周晓莹 通讯员/恩城街道党政办)“加油、加油、加油!”6月28日晚,恩城街道篮球场上加油声、欢呼声此起彼伏,场上正进行着机关干部职工运动会三人篮球竞赛项目的最后一场比拼。

为进一步丰富干部职工文体生活,加强干部职工之间的交流,激发大家干事创业精气神,恩城街道举办了首届机关干部职工趣味运动会。本次运动会共设置了三人篮球竞赛、乒乓球团体赛和趣味运动会等多个项目,160多名职工组队,以机关各党支部为单位联合组队,共组成8支队伍,利用下班时间参与比赛。

自6月15日起,恩城街道已陆续开展了三人篮球竞赛、乒乓球团体赛等项目。参赛的干部职工们热情高涨、激情比拼,将矫健的身影与蓬勃的朝气定格在运动赛场上。“团结奋进,赛龙夺锦;党群同



心,奋勇争先”“经济先行,奋勇向前”……6月28日晚7时,趣味运动会在斗志昂扬的口号声中正式打响。

趣味运动会共设置了“步调一致”“砥砺前行”“步步为营”“拔河竞赛”4个项目。“棋”子先放中间“起跑跑快

些,接近棋盘减速”“放下棋子快速跑回去”……在“步步为营”竞赛项目现场,“军师”云集,里三圈外三圈包围

了赛场。比赛中各队员团结协作、紧密配合,欢乐与笑声不断,掌声与喝彩声齐响。

在压轴的三人篮球竞赛决赛中,球场上,参赛队员凝神专注、默契配合;赛场外,观众们呐喊助威、不遗余力,现场精彩瞬间不断上演,大家沉浸在欢乐和谐的氛围之中。

“利用业余时间举办运动会十分有意义,既能锻炼身体,又能把大家聚在一起,我们一定会把赛场上激发出的激情热情,转化为干在实处、走在前列的强大力量!”参赛的干部职工们兴奋地说道。

“希望通过本次运动会,能够进一步营造‘紧张、严肃、活泼’的机关氛围。接下来,我们将常态化开展8个兴趣小组活动,不断增强我们团队的向心力和凝聚力,为打造侨都活力之城,为推动‘百千万工程’以及各项工作高质量发展注入源源不断的强大动力。”恩城街道有关负责人介绍。

乐与笑声不断。运动场上各队员团结协作、紧密配合,欢乐与笑声不断。

# 恩平人社系统 召开作风建设 宣讲会

### 以实在作风树立党员干部良好形象

江门日报讯(记者/吴健争)为持续深化作风建设,进一步强化责任担当,营造风清气正的政治生态,力促作风建设走深走实,6月29日下午,恩平市人社系统召开“勇于自我革命 推进作风建设”主题宣讲会,恩平市人社系统全体干部职工参加宣讲会。

会议邀请了恩平市委宣讲团成员、恩平市纪委监委宣教室主任陈浩东作专题宣讲。宣讲会通过开展机关作风建设进行了深刻的阐述,具有很强的针对性和指导性,对高标准严要求开展作风建设具有十分重要的意义。

此次宣讲会旨在提高恩平人社系统党员干部对新时代加强作风建设重要性的认识,用务实的理念扎实工作,用实在的作风树立党员干部的良好形象,进一步加强了人社系统干部职工的党性修养,进一步强化责任的落实,形成整体工作合力,从而有效推进恩平市人力资源和社会保障事业稳步健康发展。